

ALSÓLENDVAI HIRADÓ

Előfizetési ára:

Egész evre 10— K
Fél evre 5— " "
Negyed evre 2-50 " "
Egyes szám ára 20 fillér.

Felolós szerkesztő:

OSZESZLY M. VICTOR.

Laptulajdonos és kiadó:

BALKÁNYI ERNŐ.

Telefonszám: 13.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Balkányi Ernő könyvkereskedésében Alsólendvan.

MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Nyiltter sora 1 korona.

Háborus kötelesség.

—re— Visszatérve mult heti vezércikkünkre, amint az igen tisztelt cikkíró ur fejezte ki magát, nekünk is lehetetlen, hogy ne reflektáljunk e cikke és ne tegyük reá megjegyzéseinket.

Igen jól jegyzi meg a cikk írója, hogy a mi válaszuk első cikkére főképpen a hadiárványra és rokkantakra vonatkozott, mert ezen a téren van legnagyobb szükség a segítségre. Igaz ugyan, hogy pótolni nem lehet majd azt a sok szenvedést és jóvá tenni sem lehet a sérelmeket, de enyhíteni lehet e szenvedéseket és a sérelmeket nem kell ujjakkal tetézni, pedig ha nem teszünk meg minden lehetót, hogy azoknak, akik mindenüket ideadták e háboruban, sorsát legalább némiképen javítsuk és elviselhetőbbé tegyük, akkor nemcsak, hogy nem orvosoltuk a sérelmeket, hanem azokat ujjakkal megszaportítottuk.

Sajnos régen ismert igazság az, hogy a társadalom eltompul a mások szenvedéseivel szemben és aki ebben a háboruban a kezdetben a hősökkel szemben nyilvánított igazi meleg tüntetéseket szembeállítja a ma közönyével, az ezen mondás igazságát el kell hogy ismerje. És itt következik el a mi szerepünk, akik a sok között szintén feladatunkká akarjuk tenni azt a célt, hogy a társadalmat ezen a téren, kötelességei terén mindig figyelmeztetni fogjuk: Te még nem tettél eleget, még sokan vannak, akiknek követelni valójuk van rajtad, akiknek Te adósuk vagy.

Mert nemcsak a katonák szenvedtek a háboruban, hanem gondoljunk csak ama sok százezer menekülte, akiknek az ellenséges invázió elől kellett menekülnie, és akik később visszatérve feldulva találták otthonukat és a még nemrégem vagyonos emberek koldusokká lettek.

Régi emberi gyöngeségünk, hogy: jó szerencsénk kovácsának magunkat tartjuk, míg balszerencsénkért csak a sorsot okoljuk. Pedig ez a háboru sok ezer embart fosztott meg szerencséjétől és ebben a háboruban

csak a sors volt oka jó és balszerencsének is. Aki nek tehát a sors jóvoltából szerencse jutott osztályrészül, akik ezt a háborut, hogy erősebben ne fejezzük ki magunkat páholyból nézték végig, azoknak kötelességük minden emberileg lehetet megtenni, hogy ő másokon, a sors által balszerencsével sujtott embertársaikon segítsenek.

Hogy lehet sok jót tenni, azt már bebizonyosodott. Természetes ezen a téren is a legnagyobb feladatok a nagytökre várnak és csak másodsorban a kis emberekre. Hiszen vannak már olyanok, akik érzik azt, hogy tartoznak valamivel a köznek, akik már megkezdik az újjáépítést. Az újjáépítést abban az értelemben ahogy mi gondoljuk. Legszebb lépést eddig a Magyar Agrár és Járadékbank szolgáltatta, amely elhatározta, aogy saját birtokaiból 250 holdat ajándékképpen, 250 holdat pedig 15 éves ingyenes bérletre enged át a hadigondozó hivatalnak.

Es ebben a gavalléros cselekedetben nem is az érték hanem a gesztus és a földajándékozás lényege a fontos, hiszen a legtöbb szegény magyar hősnék minden álma és boldogsága a föld, mely ősi erejéből új erőt ad a nemzetnek.

A civilizációtól az erkölcsi béklyók fölössé válását várta az emberiség. De a háboru megmutatta, hogy még messze vagyunk attól a kortól, amikor ez az állapot bekövetkezik, sőt egyelőre e béklyóknak még szorosabbakká kell lenniök, mert most bizonyult be, hogy a krisztusi tanok hirdetői mily kárörömmel nézik a másik szenvedéseit és ezt lehet akár nagyban akár kicsiben is alkalmazni. Soha több bünözö nem volt mint most és ezek a bünök mind a háboru szülte alkalmiak. Azoktól akik nem állják a háborut arra kihasználni, hogy embertársaik szenvedésén meggaždagodjanak, nem várhatjuk el, hogy önként eleget tesznek majd ama kötelességeiknek is, amellyel a háboru hajótöröttjeinek tartoznak.

És itt térnek el a mi nézeteink legjobban az igen tisztelt előző heti cikk írójának nézeteitől. Mert mi nem bizunk abban, hogy

azok, akik e háboruban meg nem engedett módon gaždagodtak meg, hogy azok a háboru után hasznos és áldásos munkásságot fognak kifejteni. Ezek élvezni akarják e háborus gyümölcsök eredményeit és kihasználni az időt élvezetre, hogy ezzel is eltompítsák lelkiismeretük örökké megszólaló hangját.

Azért tartjuk mi legfontosabbnak, hogy anyagi áldozatokot kívánjunk mindenkítől de legfokozottabb mértékben a háborus konjunktura kihasználóitól. Mert ha nem is mindenki szerezte vagyonát meg nem engedett módon, de a háborus nyereszkezők mind mások szenvedései árán szereztek a pénzt, mert mások szenvedtek és véreztek és haltak meg addig és azért, hogy az ő vagyonuk szaporodjon.

És mindenki aki itthon maradt háborus nyereszkező. Talán csak a hivatalnokai kar az, amely a háborut itthon megszenvedti, minden más kereseti ág megvagyonosodott. Hiszen az értékek megnövekedése is megsokszorozta, az itthon maradt kereskező, a földbirtokos és iparos vagyonát. Hát még a kereset növekedése és a termelt vagy előállított cikkek megdrágulása és a munkáarak emelkedése mennyivel növeli ezek vagyonát.

Azért érezze mindenki kötelességének, hogy eme vagyonszaporulatból egy részt azoknak juttasson, aiknek áldozatkészége, lehetővé tette neki azt, hogy azt a vagyont megszerezze. És kötelessége ilyenformán a társadalom összeségének, nemcsak hogy adjon, hanem hogy ügyeljen arra is, hogy mindenki akinek kötelessége az adakozás, szintén adjon.

A helybeli akciók megindításáról és azok módozatairól máskor.

Rendelje meg lapunkat a harctéren levő férje, fia, testvére rokona stb. részére. Nagy örömet szerez nekik. Lapunkat a tábortábori posta rendszeren kézbesít.

Könyvujdonságok

a legjobb magyar és külföldi írók legújabb műve raktárra érkeztek és eredeti bolti áron kaphatók

Balkányi Ernő

könyvkereskedésében

Alsólendva és Muraszombat

Előfizetőknek
ingyenes hirdetési
rovata.

Ipar és kereskedelem

Előfizetőknek
ingyenes hirdetési
rovata.

HELYBELIEK:

ASCHERL JÓZSEF építész, építési vállalkozó. Elvállal építési tervek készítését, mindennemű építkezést, valamint szakvélemény adását.

BADER HERMAN bőrkereskedő. Kész cipő raktár

BECK OSZKÁR fodrászterme Főut., Tivadar-f. ház

DEUTSCH JÁNOS vendéglője a Vasúti-utcában

DOHR IRÉN divatárkereskedése Főut., Levasics-téle ház. Női kalap-üzlet s mindennemű átalakítás

ERMÉNYI JÁNOS babsütő és mézeskalácsos.

EPPINGER SAMU téglagyáros és gőzmalomtulajd.

ECKER PÁL kalaposmester kalap-üzlete, Főutca Nagy raktár férfi- és fiúkalapokban.

FREYER LIPÓT fűszer-, norinbergi-, díszmű-, üveg- és porcellán-kereskedése

FEHER ANTAL köröm- és kocsi-kovács.

FUCHS JÁNOS borbély- és fodrász, Főut.

GOMBOSY és WENDL fűszer-, csemege-, rövid-, norinbergi-, üveg- és porcellán-áru kereskedése.

GROSZ FERENC bérkocsi-vállalata.

GÖNCZ GABOR pékmester

Özv. GÁLLITS TAMASNÉ kéményseprő-mesternő

GUNDERLACH ANTAL asztalos Szentjános-utca

Özv. GREGORENCICS JÓZSEFNÉ szikvizgyára, Alsó-utca.

GERICS JÁNOS vegyeskereskedése, sajtár-, szita- és kézikosarak raktára, szesz italok kismértékbeni eladása, a vasutállomás áttellenében.

HEGEDICS ISTVAN eszmadia.

HEGEDÜS SÁNDOR butor- és épület-asztalos. Kész butorok és különféle koporsók nagy raktára.

HALÁSZ FERENC vendéglős, a Ferency-vendéglő berlője. Jó borok, kitűnő konyha.

HUNYADI SÁNDOR asztalos, Városház-utca.

KLEIN DÁVID szállítási (spediteur) vállalata

KANCAL JÓZSEF vendéglője a „Zöldfához.”

LEVASICS VILMA ajánlja fényképészeti műtermét (Alsólendva, Főut., Arnstein-üzlet áttellenében).

MAYER ÖDÖN órás és ékszerész. Nagy raktár china-ezüst árúban.

MAURER FERENC szobafestő és mázó.

MARTON KÁLMÁN vaskereskedése. Legnagyobb választék vas- és vasalásokban. Varrógép-, gasz. asági gép-, szén-, cement- és malomkó-raktár.

NÉMETH ERNŐ fodrászterme Főutca, Beck-ház

POLLAK LAZAR nagykereskedő. Dohány és szivar nagy-áruda.

PERKÓ VENDEL hentesáru-üzlete a Főuton.

RUDAS SÁNDOR cipész.

RITOPER JÁNOS vasúti vendéglős, sertés- és marhakereskedő, Vasúti-utca.

SIPOS DÁNIEL elsőrendű uriszabó (Főut.).

SIMONKA JÁNOS szikvizgyártó.

SCHAFFHAUSER ENDRE mechanikus.

Id. SCHWARCZ SAMU fűszer-, liszt-, gabona- és szénkereskedése

STRASSER ERNŐ „Korona” nagyvendéglője

SCHÖN JENŐ vegyész- és bőrkereskedése a vasúti állomás áttellenében.

SCHWARCZ ZSIGMOND cipész Főut., Kopeczki-féle ház. Elvállal új munkát, ugyszintén javítást.

TITLER ANTAL szikvizgyártó-mester, Kanizsai-utca

TEICHMANN HENRIK szikvizgyára, Főutca.

TOMKA GYÖRGY vas- és fűszerkereskedése

TIVADAR FERENC vas- és fűszerkereskedése.

TAKÁTS FERENCZ asztalos.

TOPLAK JANOS vegyeskereskedése. mesz- és cement-raktára és cement-áru készítése.

„URANIA” mozgósínház az ernyőgyár épületében. Hetenkint 2—3 előadás, érdekes műsorral!

VARGA MÁTYÁS Alsólendva. Elad szőlőoltványokat a legjobb fajokban.

VLAY ISTVÁN eszmadia, Városház-utca.

WORTMAN BENŐ rőtös- és divatáru-kereskedése.

WEISZ LIPÓT divatárkereskedése s cipőraktára

WALTERSDORFER ADOLF mesáros.

VIDÉKIEK:

ÁG ISTVÁN vendéglős Lendvahosszúfalu.

BRÜLL KÁROLY gőzmalma Rédics.

BERÉNYI ISTVÁN kereskedő Lendvavásárhely.

CSEKE KÁROLY csesztreg-paraszai gőzmalma.

DOMA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely

DZSUBAN JÁNOS vendéglős Alsólakos.

DOMJÁN SÁNDOR cipész Szentgyörgyvölgy.

EPPINGER SALAMON és FIA kereskedése Csesztreg. Eternit-pala raktár.

EPPINGER JÓZSEF Csesztreg ajánlja mindennemű cement-árut, csövek, hidak, vályuk és minden e szakmába vágó cikkeket.

ENGEL IGNÁC kereskedő Kerkaszentmiklós.

FRANKÓ ANTAL vendéglője Bántornya.

FÜRST ALAJOS kereskedő Kerkaszentmiklósan.

FÜRST ADOLF vendéglős Rédics.

FÖLDES MÓR „Royal”-kávéháza Csáktornyan.

FRANKÓ GEZA vendéglős Lendvaerdő (Renkóc)

FUCHS SÁNDOR cipész Csesztreg.

FLESCH MANO vendéglős Rédics.

FRIEDRICH JÓZSEF gabonakereskedő Belatinc

GIDER GUSZTAV vendéglős Zsitkóc.

GÁL JÓZSEF molnár Petesháza.

HERCZ MÓR kereskedő Szentgyörgyvölgy.

HORVÁTH IVÁN vendéglős Bántornya.

HORVATH MÁRTON bádugosmester Belatinc.

HERZFELD MÓR kereskedő Celdömök.

HARANGOZÓ JÓZSEF vegyes- és bőrkereskedése Murarév.

HOSSZU KÁROLY malombérlő Kerkaszentkirály

HORVÁTH JÁNOS ácsmester Csepre, Sopronm.

Özv. KRAUSZ FÜLÖPNÉ vegyeskereskedése Lendvahosszúfalu.

KOLLER JÁNOS vegyeskereskedő Göntérháza

KOHN LIPÓT mesz-, cement- és deszka-nagykereskedése, Eternit-pala elárúsítása Muraszombat

KRALL MÁTYÁS mechanikus kerekpár- és varró gép javító műhelye Csáktornyan.

KANCAL ISTVÁN vendéglős Rédics

KÓSA FERENC cipész Nemesnép.

KRIZSANICS VIKTOR asztalos és deszka-kereskedő, Kót.

KORÉN MÁRTON kereskedő Lendvaerdő.

KONTLER KÁROLY kovács és gépész Lendvahosszúfalu.

Ily. KOVÁCS ISTVÁN fényképészeti műterme Csáktornya.

KOHN LAJOS kereskedő és vendéglős, Dobri.

KOHN SÁNDOR vegyeskereskedő Lentikápolna

LACHENBACHER JOZSEF kereskedő Zalabaksza

LOVENYAK VINCE borbély Lendvavásárhely

MILHOFER TESTVEREK vegyeskereskedése Lendvavásárhely.

MOSONYI SÁNDOR kereskedése Resznek.

MAYER JAKAB kereskedő Muraszerdánhely.

MAYER MÓR kereskedő Lendvaújfalu.

MARTON JÓZSEFNÉ kereskedő Lentikápolna.

NEUBAUER PÉTER vendéglős Kebelesztrmárton

NEMETH ISTVÁN cserepes-m. és tetőfedő Resznek

POLLAK SAMU vendéglős Murahegy (Deklezsia).

PREISS IGNÁC kereskedő Szentgyörgyvölgy.

PERKÓ FERENC vegyeskereskedő Gáborjánháza

PACSAI LÁSZLÓ köröm- és kocsikovács-mester Nemesnép.

PREKSZAVEC ANTAL kömüves, Remiszmajor p. Felsőkirályfalva

ROSENBERGER DAVID kereskedő Zalabaksza.

RECHNITZER JÓZSEF kereskedése Kisiippa.

REINER LÁSZLÓ vendéglős Felsőszemenye.

REVERENCICS ISTVÁN vendéglős Siófok

SBÜL KÁROLY vendéglős Radamos.

SABJANICS MÁRTON asztalosmester és deszka-kereskedő, Adorjánfalva.

SALAMON JÁNOS molnár Lovaszai.

SZABÓ FERENC cipész Lendvavásárhely.

SZOCSÁK LAJOS cipész Csesztreg

SZABÓ LAJOS vendéglős Resznek.

SZIGETI EMIL vendéglős Szentgyörgyvölgy.

SPIEGEL ADOLF nagyvendéglője Lenti.

STIMECZ ANTAL kereskedő Felsőszemenye.

TURNAUER BLA kereskedő és vendéglős Murarév

TOKA LAJOS mûmalma s lisztraktára Csentevölgy

TOPLAK JÁNOS ácsmester Bakónak.

TIBOLD ANDRAS vendéglős Belatinc.

VADNAY GÁBOR bognár Lendvahosszúfalu.

VARGA JOZSEF vendéglős Lendvavásárhely.

VASS GÉZA asztalosmester Csesztreg.

VÖRÖS JÓZSEF cipézmester Resznek.

WEISZENSTERN IGNÁC vendéglős Bántornya.

Papirszalvétát

legolcsóbb árban szállít
Balkányi Ernő, Alsólendva.

50

A magyar és külföldi regényirodalom legjobb, legkiválóbb termékei mesésen olcsó árért!
Minden füzet egy befejezett teljes regény!

»MILLIÓK KÖNYVE«

Minden kéthétben egy regény jelenik meg!

50

FILLÉR Herczeg, Szomaházy, Mikszáth, Bárony, Bródy, Pekár, Heltai, Krudy stb. legjobb regényei! Egy teljes regény 50 fillér. FILLÉR Kapható Balkányi Ernő könyv- és papirkereskedésében Alsólendván és Muraszombatban.